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青海师大附中2016-2017学年高一物理上学期期中试卷

一、选择题（每题4分，有单项选择，有多项选择）4×14=56分
1、地面观察者看雨滴竖直下落时，坐在匀速前进的车厢中的乘客看雨滴是[ ]

A向前运动     B向后运动   C倾斜落向前下方      D倾斜落向后下方

2、将一小球竖直向上抛出，经时间t回到抛出点，此过程中上升的最大高度为h．在此过程中，小球运动的路程、位移和平均速度分别为（   ）
A．路程2h、位移0、平均速度2h/t
B．路程2h、位移0、平均速度0
C．路程0、位移2h、平均速度0
D．路程2h、位移h、平均速度2h/t

[image: image20.png]HERFIRE



3、（多选）如图所示为一物体做直线运动的速度图象，根据图象做如下分析，（分别用v1、a1表示物体在0-t1时间内的速度与加速度；v2、a2表示物体在t1-t2时间内的速度与加速度），以下分析正确的是（   ）
A．v1与v2方向相同
B．v1与v2方向相反
C．a1与a2方向相反
D．a1与a2方向相同

4、一辆汽车以10m/s的速度沿平直公路匀速运动，司机发现前方有障碍物立即减速，以0.2m/s2的加速度做匀减速运动，开始减速后一分钟内汽车的位移为             (    )

A．240m  

B．250m          C．600m

 D．840m  

[image: image21.png]


5、甲乙两辆汽车在平直的公路上沿同一方向做直线运动，t=0时刻同时经过公路旁的同一个路标，在描述两车运动的v-t图中（如图），直线a、b分别描述了甲乙两车在0-20s的运动情况．关于两车之间的位置，下列说法正确的是（ ）
A．在0-10s内两车逐渐靠近，10s时两车距离最近
B．在0-10s内两车逐渐远离，10s时两车距离最远
C．在5-15s内两车的位移相等，15s时两车相遇
D．在0-20s内甲车始终没能追上乙车

[image: image1.jpg]ziyuanku.com




6、汽车以20m/s的速度做匀速直线运动,刹车后的加速度大小为5m/s2,那么开始刹车后2s与开始刹车后6s汽车通过的位移之比为(
)

A.1:1

B.3:1

C.3:4

D.4:3
7、物体作初速度为零的匀加速直线运动，若将全程时间分成1 : 3两段，则在这两段时间内通过的位移之比和平均速度之比分别应为（   ）

A．1 : 7，1 : 3        
B．1 : 9，1 : 5   

C．1 : 15，1 : 7      
D．1 : 15，1 : 5

8、一个质点正在做匀加速直线运动，用固定的照相机对该质点进行闪光照相，闪光时间间隔为1s，分析照片得到的数据，发现质点在第 1次、第2次闪光的时间间隔内移动了0.2m；在第3次、第4次闪光的时间间隔内移动了0.8m，由上述条件可知（ 　）
A．质点运动的加速度是0.6 m/s2
B．质点运动的加速度是0.1 m/s2
C．第1次闪光时质点的速度是0.05 m/s

D．第1次闪光时质点的速度是0.1 m/s
9、（多选）做初速度不为零的匀加速直线运动的物体，在时间T内通过位移x1到达A点，接着在时间T内又通过位移x2到达B点，则以下判断正确的是(　　)
A．物体在A点的速度大小为eq \f(x1＋x2,2T)
B．物体运动的加速度为eq \f(2x1,T 2)
C．物体运动的加速度为eq \f(x2－x1,T 2)
D．物体在B点的速度大小为eq \f(3x2－x1,2T)
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ziyuanku.com10、一物体从高H处自由下落，当速度为到达地面时速度的一半时，它下落的高度是：  (   )
A  H/2；     B  H/4；    C  3H/4；    D  [image: image3.png]



11、长为5m的竖直杆下端距离一竖直隧道口为15m，让这根杆自由下落，它全部通过隧道口的时间为（g取10 m/s2）（    ）
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12、一列火车从静止开始做匀加速直线运动，一个人站在第一节车厢的端旁的站台上观察和计时，当第一节车厢经过他时，历时2s；全部车厢经过他时，历时6s（不计车厢间距），则这列火车共有车厢（      ）

A．3节    

B．6节    

C．9节    

D．12节

13、（多选）为了测出楼房的高度，让一石块从楼顶自由下落（不计空气阻力），测出下列哪些物理量（重力加速度g为已知），就可以算出楼房的高度（    ）
A．石块下落到地面的总时间        B．石块落地前的瞬时速度
C．石块落地前最后1秒的位移      D．石块通过第一个1米的时间
14、（多选）某人在高层楼房阳台是以20ｍ/ｓ的速度竖直上抛一小球，则小球运动到与抛出点相距15ｍ处所经历的时间可能是      （    ）

A、2ｓ      B、3ｓ      C、4ｓ      D、（2+[image: image8.png]


）s

资*源%库资*源%库二、实验题(15分)

15、（每空3分，3×3=9分）如图2.2-1所示，某同学在做“研究匀变速直线运动”实验中，由打点计时器得到表示小车运动过程的一条清晰纸带，纸带上两相邻计数点的时间间隔为T=0.10s，其中S1=7.05cm、S2=7.68cm、S3=8.33cm、S4=8.95cm、S5=9.61cm、S6=10.26cm，则A点处瞬时速度的大小是_______m/s，小车运动的加速度计算表达式为________________，加速度的大小是_______m/s2（计算结果保留两位有效数字）。

[image: image22.png]


 

16、（每空2分，2×3=6分）请你根据下图漫画“洞有多深？”提供的情境，回答下列问题：
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(1)他们依据_____    ___规律，估算洞的深度。
(2)请你对该方法进行评估， 该方法的误差来源于哪些（写一点即可）：
________________________________________________________。
[image: image10.jpg]ziyuanku.com



    （3）若下落时间为3s，估算洞的深度               m。
Ziyuanku.com
三、计算题（共29分）

17（6分）、一质点做匀加速直线运动,初速度为2m/s,加速度为5m/s2,试求该质点：
（1）第五秒末的速度
（2）前五秒内的平均速度 位移
（3)  第五秒内的平均速度 位移
18（10分）、当交叉路口的绿灯亮时,一辆汽车以2 m/s2的加速度由静止开出,同一时刻有一辆货车以10 m/s的速度从它旁边驶过,求：

(1)汽车追上货车时距路口多远?
(2)追上货车前,两车的最大距离
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19（13分）、一个物体从H高处自由落下，经过最后196 m所用的时间是4 s，求物体下落H高所用的总时间T和高度H是多少？(取g＝9.8 m/s2，空气阻力不计)
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青海师大附中2016-2017学年高一物理上学期期中试卷答案

一、选择题

	资*源%库 ziyuanku.com
	1
	2
	3
	资*源%库 ziyuanku.com4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	D
	B
	AC
	B
	B
	C
	D
	　C
	ACD
	B
	C
	C
	ABC
	BD  


二、实验题

15、A点处瞬时速度的大小 vA=0.86m/s．
	(S4+S5+S6)-(S1+S2+S3)

	9T2


小车运动的加速度计算表达式为a=
代入数据得 a≈0.64m/s2．
16、（1）自由落体运动规律；

（2）误差来源：①测量方法粗略,误差较大;②石块下落有空气阻力,会造成一定的误差;③未考虑声音传播需要的时间.（只要写出一种即可）

（3）45m

17、答：（1）第5s末的速度20m/s；
（2）前5s内的平均速度15m/s；
（3）第5s内的位移15m．

18、试题分析：（1）t=10     （2）S=50-25=25
19、试题分析：(解法一)根据自由落体公式
H=[image: image14.png]


gT2          H-h=[image: image15.png]


g(T-t)2       由上两式得h=gTt-[image: image16.png]


gt2
所以T=[image: image17.png]rtles 196+ 1x08x16
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H=[image: image18.png]


gT2=[image: image19.png]


×9.8×72 m="240.1" m.
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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